
demokratje se silno vnemajo za centralizem, t, j . sto-
jiio na stališču, da se mora v naši državi vse osre­
dotočiti — tudi nase slovenske zadeve — v Beogradu­
Ta del programa liberalne, samostojne in rdečkarske 
stranke je pogubonosen za naše slovenske pravice. 

oe enkrat trdim: ..Ostanimo zvesti svoji veliki 
skupni očetnjavi, kraljevini Jugoslaviji, a pravično 
slovensko samoupravo moramo doseči." 

T,e misli slovenskega kmeta, odobravajo gotovo 
vsi pristaši Kmotske zveze in vsi drugi treznomisleči 
Slovenci. 

Iz pisma zavednega slovenskega kmeta povza­
memo njegove misli, kako si on predstavlja samo ­
upravo slovenskih pokrajin. Razvidno je iz teh v r ­

kak zdrav duh preveva pristaše Kmetske zvezo 
glede ureditve naše države. Naš prijatelj piše: 

„Z velikim zanimanjem cita naše slovensko Ijnd 
stvo v časopisih Kmetske zveze oziroma Slovenske 
Ijndske stranke (v ..Gospodarju". ..Straži", ..Sloven ­
cu" in ..Večernem listu") zahtevo, da moramo dobiti 
Slovenci svojo samoupravo, t. j . svoj deželni zbor in 

;s> samostojnost slovenske deželne vlade. Ko govor 
niki Kmetske zvezo na shodih obširno govorijo o tem, 

moramo dobiti Slovenci za naše domače gospo­
ske potrebo pravico šamobdlocevania, pristopajo 

na našo stran tudi ljudje, ki so bili zapeljani k li 
raleem, samostojnežom in rdečkarjem. Jaz si samo­
upravo tako le misljim: Naši vinogradi bodo kmalu 

oli hirati, a vinogradniki ne bomo imeli za seda­
razmore sredstev, da bi na novo rigolali 

in posadili vinograde. Treba bo zopet dajati brezo ­
brestnih posojil. V" Beogradu za to ne bodo imeli u­
mevanja. Slovenija si bo morala sama pomagati. Za 
to no treba dešj&Inega zbora. 

Našo šole bo treba spremeniti, da bo imela 
kmetska In delavska mladina, ros od šole kaj dobič­

Občine morajo biti v bodoče glede vzdrževanja 

Za slovenske samouprave. 
stari li in zidave novih šolskih stavb razbremenjene. I 
Ce mora kmetsko ljudstvo vzdrževati gimnazije in { 
drugo šole po mestih, naj pomaga država ali dežela t 
vzdrževati (tudi ljudske šole na deželi. Šolstvo v ju ­ \ 
ž'iili kra je na zelo i^izki stopinji. \ 
Radi tega ne bo mogoče, da bi vrgli šolstvo v južnih 
in severnih krajih v en koš. Tudi tu moramo biti Slo J 
venci samostojni. 

Naše ubožnejše ljudstvo, občine, posojilnice in I 
ki so jim sodnije njih dedšcine pora­ ' 

bile za vojna posojila, opra da se jim \ 
mora vsaj del vojnih posojil vrniti. Jaz si mislim, da j 
si bomo Slovenci, če dobimo samoupravo, to stvar s a­ : 

mi gotovo ugodno rešili. 
Živinorejo, osuševanje travnikov, popravo sta­ i 

rili in zgradbo novih cest, regulacijo rek in potokov J 
in druge take domače gospodarske reči si bomo ure­
dili edino sami s svojo samoupravo. Vsak ve v svoji 
lastni hiši, v lastnem gospodarstvu sam najbolje, kaj 
ie prav in i. prav. Ce torej hočemo boljšo raz ­
mere, zaiifevajmo za Slovenijo samoupravo. 

V velikih rečeh, t. j . zunanja politika, armada 
i. dr. naj ostane vse skupno. Mi smo bili in ostanemo 
dobri domoljubi, a svojih slovenskih pravic si ne da­ j 
rao vzeti. 

Liberalci (demokrati), samostojneži in socijalni j 


